
 

 

ATA 1º RCG – INSTALAÇÃO - GABPRES/08/2025 
 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DO GABINETE EXECUTIVO, 
COORDENADORES E ASSESSORES DO CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LC AL 2025/2026 – JUIZ DE FORA - MG 
 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, nas 

dependências do Trade Hotel, na cidade de Juiz de Fora, MG, em conformidade 

com os Estatutos e Regulamentos de Lions Internacional e do DMLC, foi realizada 

a Sessão Solene de Instalação do Gabinete Executivo e Assessores do Distrito 

Múltiplo LC, do Ano Leonístico 2025/2026, sob a Presidência do Presidente de 

Conselho PDG Luiz Antonio Avelar e os Governadores do Colegiado Inspiração. 

Às vinte horas e dez minutos, foi anunciado pelo Diretor de Protocolo, a formação 

parcial da mesa e na sequência, entraram no recinto, sob aplausos os 

Governadores e cônjuges do Colegiado Inspiração, capitaneados pelo Presidente 

PDG Luiz Antônio Avelar e CaL Verônica. Depois anunciada pelo Protocolo a 

formação da mesa, que estava bem arrumada sob um palco e assim nominados 

na sequência hierárquica: Posição 17: PDG Murilo Elbio de Siqueira, Posição 16: 

PPC PMJF Pedro Aurélio de Mattos Gonçalves, Posição 15: PPC PMJF Fábio 

Oliveira Filho, Posição 14: PCC PMJF Antonio Lázaro Forti, Posição 13: PPC 

PMJF Francisca Talarico, Posição 12: PPC PMF Eduardo Jacob, Posição 11: 

Patronesse: CaL Leila Arbache, Posição 10: Diretora da I RCG – PDG PMJF Léa 

Burnier Ganime Costa, Posição 9: PPC MJF José Gomes Duba das Chagas, 

Posição 8: PDG PMJF Waldomiro Carlos  Ramos, Posição 7: DG MJF Chris 

Rander de Oliveira Labre,  Posição 6: 2º Vice-Presidente  de Conselho MJF 

Nelson Mazarin, Posição 5: 1° Vice-Presidente de Conselho – PMJF Américo 

Xavier Cortopassi, Posição 4: IPCC PMJF Carmem Lúcia  Camargos Redoan, 

Posição 3: Presidente da AGDL / Curador da LCIF - PDG PMJF Juventino Figueira 

Borges, Posição 2: Orador Oficial - PID PMJF Manoel Messias Mello, Posição 1: 

Presidente do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LC – AL 2025/2026 

Luiz Antonio Avelar. Com uma leve batida no sino o CC Luiz Antonio Avelar, 

Invocando a Deus pela grandeza da Pátria, deu por aberta a Sessão Solene de 

Instalação, Posse do Gabinete e Assessorias do DMLC para o Ano Leonístico 

2025/2026. Solicitou que todos em pé, em posição de respeito, recebessem no 

recinto o pavilhão nacional – Bandeira do Brasil. Na sequência ouvimos o Hino 

Nacional Brasileiro. 0 Presidente convidou o PDG Octávio Augusto do Amaral 



 

 

Castelões para fazer a saudação à bandeira nacional, em seguida, para proferir 

a Oração Inicial, convidou a CaL Verônica Aparecida Zanirati, e com todos em pé, 

foi cantado o Hino à Bandeira (1ª Estrofe e Estribilho). Foi nomeado para atuar 

como Mestre de Cerimônia desta reunião o PDG Edson José das Neves, que 

recebeu do Presidente, o colar honorífico da função, agradeceu a confiança e a 

oportunidade de mais uma vez servir o Lions. Na sequência, citando os nomes, 

saudou cada um dos Governadores e cônjuges do Colegiado Inspiração: Distrito 

LC1- Berço do Leonismo no Brasil - Governador  - José Paulo Thomé Moraes/CaL 

Eliane,Distrito LC2- Governador - Rodrigo Lavieri Mendes/CaL Daniela, Distrito 

LC 3- Governador - Marcelo Roberto Dozena/ CaL Sandra Cristina,Distrito LC 4- 

Governadora  - Maria Alcina Jardim Gonçalves / PS PDG Maria das Graças A. 

Campos, Distrito LC 5 - PIP Augustin Soliva - Governador  Alécio Ferreira 

Guimarães/CaL Verônica, Distrito LC 6 - Governador  - Carlos Roberto Ramos 

Rodrigues/ CaL Iraídes, Distrito LC 8 - Governador  - Miguel Everson Locatelli do 

Nascimento/CaL Tatiani, Distrito LC 11 - Governador  - Roque José Schimidte / 

CaL Carmem, Distrito LC 12 - Governador  - Chris Rander de Oliveira Labre e P.S. 

CL Vinícius Augusto Lopes Silva, também referendando o 1º Vice-Presidente de 

Conselho PDG Américo Xavier Cortopassi, saudou cada membro do Colegiado 

Conexão: Distrito LC 1- Berço do Leonismo no Brasil- 1ª Vice Governadora  - 

Sílvia Regina Dias Nunes/CL Adilson, Distrito LC2- 1º Vice Governador  - André 

Luis Azevedo Cazaroto/ CaL Samantha, Distrito LC 3 - 1º Vice Governador - 

Wanderlei Aparecido Calvo/ CaL Alciléia, Distrito LC4 - 1º Vice Governador  - 

Bruno Luiz dos Santos Carmo, Distrito LC5- PIP Augustin Soliva – 1º Vice 

Governador  - Carlos Antônio Lapique Martins/ CaL Débora, Distrito LC 6- 1º Vice 

Governador  - Fernando de Souza / CaL Vanusa, Distrito LC 8- 1º Vice 

Governador  - Djalma Aparecido Quinellato/CaL Maria Lúcia, Distrito LC11- 1º 

Vice Governador  - André Luis Périssé da Silva/ CaL Lorelei, Distrito LC 12- 1º 

Vice Governador  – Ricardo Ciribeli de Resende / CaL Helen, referendou o 2º 

Vice-Presidente de Conselho PDG Nelson Mazarin e os membros do Colegiado 

Aliança: Distrito LC 1- Berço do Leonismo no Brasil- 2ª Vice Governadora – Elvira 

Bessa Pereira / CL Edson, Distrito LC2- 2º Vice Governador  – Francisco Veras 

Theotônio / CaL Kátia Steiner, Distrito LC 3 - 2º Vice Governador  – Alfredo Carlos 

Meyer Junior / CaL Elaine, Distrito LC4 – 2ª Vice Governadora  – Rosângela 

Nascimento de Sá / CL Antonio Carlos, Distrito LC5 - PIP Augustin Soliva – 2º 

Vice Governador  – Orlando Orlandi / CaL Maria Teresa, Distrito LC 6 - 2º Vice 



 

 

Governador  – Josnei dos Santos / CaL Maria Inês, Distrito LC 8 - 2º Vice 

Governador  – Adhemar Praxedes de Almeida JR / CaL Alessandra, Distrito LC11 

- 2ª Vice Governadora  – Mônica de Mônico Magalhães / CL Luis Fernando, 

Distrito LC 12 - 2º Vice Governador  – André Luiz Viana / CaL Luciléia, depois 

saudou os Ex-Presidentes de Conselho, Ex-Governadores, Companheiros, 

Companheiras, LEOs, Domadoras e visitantes. Na sequência convidou o 

Governador Anfitrião DG Chris Rander de Oliveira Labre para fazer a sua 

saudação. Após cumprimentar a mesa e todos os presentes, disse que sente 

honrado pela presença de tantos dirigentes e personalidades Leonísticas em seu 

Distrito LC-12. A cidade de Juiz de Fora e o povo mineiro são conhecidos pela 

hospitalidade e acolhimento aos visitantes. Desejou que aproveitem o máximo as 

reuniões, ensinamentos e que seja um evento produtivo para todos.  Na 

sequência o Mestre de Cerimônias, convidou para sua mensagem a 

Coordenadora da 1ª Reunião do Conselho de Governadores do AL 2025/2026 

a PDG Léa Maria Burnier Ganimi Costa. Após cumprimentar os presentes, disse 

que está confiante de proporcionar a todos um ótimo evento, de muita 

aprendizagem, amizade e companheirismo. Agradeceu o empenho de cada um 

da sua equipe extraordinária. Todos trabalham incansavelmente e o resultado 

será a soma de todos os esforços individuais e sem a união da equipe, nada seria 

possível. Agradeceu ao Presidente Avelar e o Colegiado Inspiração pela 

confiança e ela e o seu esposo e CL Sebastião se colocam à disposição para tudo 

que precisarem, desejou que aproveitem bem este encontro e voltem muitas 

vezes. Seguindo na pauta o Mestre de Cerimônia convidou para fazer uma 

saudação especial aos PPCs (Ex-Presidentes de Conselho) a Ex-Presidente 

Imediata PDG Carmem Lúcia Camargos Redoan. Cumprimentando os presentes, 

disse prestar uma sincera homenagem a cada Ex-Presidente, que foram 

incansáveis, dedicados, mantendo o espírito de liderança, conduziram com 

sabedoria, coragem e amor ao serviço. O tempo que estiveram à frente do 

Conselho, foi marcado de decisões, responsabilidades, comprometimento e 

inspirações que ecoam em nossas ações até no presente. Finalizou suas belas 

palavras, ditas com cuidado, carinho, parabenizou pelo Legado! No final 

expressou em nome de todos os presentes, o sentimento de gratidão e 

reconhecimento da liderança, exercida com amor ao DMLC. Na sequência o 

Mestre de Cerimônias convidou o PID Manoel Messias Mello para coordenar a 

posse simbólica dos Governadores José Paulo Thomé Moraes e DG Chris 



 

 

Rander de Oliveira Labre, por não estarem presentes na Convenção Internacional 

de Orlando e também o Presidente de Conselho PDG Luiz Antonio Avelar, pelo 

mesmo motivo. Momento emocionante onde repetiram com o Ex-Diretor, palavras 

que reforçaram e fortaleceram o compromisso de servir e bem representarem 

Lions Internacional. Na sequência, já empossado o Presidente Avelar deu início 

a Cerimônia de Posse do seu Gabinete Executivo, dos Coordenadores, 

Assessores, Gabinete Executivo dos LEOs e dos Lions Clubes de Castores, todos 

do Distrito Múltiplo LC do Ano Leonístico 2025/2026. Neste momento de posse 

coletiva, no telão, foram projetados os nomes e cargos assumidos por cada 

Dirigente. Em pé os Dirigentes nominados, leram juntos e reafirmaram o 

tradicional Compromisso Leonístico. Após aplausos, abraços e cumprimentos 

entre os Dirigentes, o Mestre de Cerimônia, seguindo na pauta, convidou para 

fazer uso da palavra o PDG Murilo Élbio de Siqueira, e fez a apresentação da 

Patronesse CaL Leila Arbache (Afifi Ayoub Arbache), com a leitura do seu 

Currículum, juntamente com a CaL Janete Adum Policene. Com a projeção de 

fotos, pudemos lembrar de momentos inesquecíveis que passaram juntos, 

quando o PPC Georjos Saba Arbache “in memoriam” foi Governador do Distrito 

LC-12 e Presidente do DMLC. Uma justa homenagem e um expressivo legado 

que é lembrado nos tempos de hoje. Ato seguinte, o DG Miguel Everson Locatelli 

fez a apresentação do Orador Oficial PID Manoel Messias Mello, lendo o seu 

Curriculum. Na sequência ouvimos as breves palavras do Orador PID Messias, 

que deu uma pincelada do que será apresentado por ele no encontro de amanhã, 

a existência de um mundo que às vezes, mesmo como Leões, ainda não 

percebemos que ele existe. Todos ficaram ansiosos por ouvi-lo no sábado e será 

na parte da manhã. Neste momento o Mestre de Cerimônias leu o Programa para 

o sábado e frisou o cumprimento do horário. Na sequência, o CC Luiz Antonio 

Avelar proferiu sua mensagem de boas-vindas, expressando sincera gratidão e 

ressaltando a alegria de “Ser Lions”. Emocionado, destacou que não esperava 

tamanha dedicação e comprometimento na realização do evento, conduzido com 

perfeição, amor e uma boa dose de ousadia. Afirmou ter certeza de que todos 

estavam felizes, assim como ele, e que o maior presente era a presença dos 

Leões em Juiz de Fora: “Vocês vieram, vocês acreditaram”. Ressaltou que jamais 

esquecerá esse momento ímpar, marcado pelo brilho nos olhos de cada 

participante. Em nome do Colegiado Inspiração, externou agradecimentos 

especiais ao PID Messias e à CaL Sandra, que gentilmente aceitaram o convite, 



 

 

bem como a todo o Gabinete, Coordenadores, Assessores e aos LEOs, cuja 

atuação foi considerada exemplar. 

O Presidente enfatizou que somente o Lions é capaz de proporcionar encontros 

dessa magnitude e que esta Instalação representa um início promissor. 

Relembrou que cada Leão deve construir sua própria história, marcada por uma 

“Magia” capaz de transformar vidas, levando esperança e dignidade às famílias. 

Por fim, destacou que o dia seguinte será dedicado a intensas atividades e 

trabalhos, conclamando a participação de todos em prol do progresso do Lions, 

dos Distritos e do Distrito Múltiplo LC. Encerrando sua fala, agradeceu 

calorosamente a todos os presentes. O Presidente Avelar solicitou que todos 

ficassem em pé, convidou a DG Maria Alcina Jardim Gonçalves para fazer a 

Oração pelo Brasil, na sequência pediu para a assembleia, que olhando para o 

pavilhão nacional, dessem uma salva de palmas para brindar o sucesso desta 

reunião de Instalação em Juiz de Fora (MG). O Presidente, em suas palavras 

finais, convidou os presentes a estarem neste mesmo auditório, para a 1ª Sessão 

Plenária da I RCG que terá sua abertura as 8:30 horas e neste momento, com 

uma leve batida no sino, deu por encerrada a Sessão Solene de Instalação do 

Gabinete Executivo, Coordenadores e Assessores do Distrito Múltiplo LC – 

AL 2025/2026, realizada na cidade de Juiz de Fora – MG. Eu PDG Nelson 

Mazarin, Secretário do DMLC, lavrei a presente ATA que será assinado por mim 

e pelo Presidente do DMLC CC Luiz Antonio Avelar. Juiz de Fora (MG), 29 de 

agosto de 2025. 

 

PDG Nelson Mazarin 
Secretário do DMLC – AL 

2025/2026 
 

PDG Luiz Antonio Avelar 

Presidente da Diretoria Executiva do 

 Conselho de Governadores do 

DMLC – AL 2025/2026 

 


